

# 千叟宴 22 耄耋長者獲頒長壽狀

## 粵婦心寬沒煩惱活到 99 歲

【明報專訊】第四屆「溫哥華千叟宴」昨日在溫市華埠一間酒樓舉行，千名 65 歲以上長者齊聚一堂，慶祝中國的重陽節暨加拿大國際長者節。千名長者中有 22 位年齡超過 90 歲，其中最大的一位已經 99 周歲。

第四屆千叟宴主席錢華表示，今年的「千叟宴」反應十分熱烈，開放報名三周內就接到 1800 多位長者報名，因人數所限只能提前中止報名。她說，此次「千叟宴」精心準備了適合長者的食品，禮品也因受到贊助商的大力支持而格外豐富，包括保健品、食品及生活用品等，22 位 90 歲以上的長者還獲得政要們頒發的「長壽狀」。

國會議員關慧貞向參與活動的千名長者表示祝賀，她特別指出，在座有不少是加拿大退伍軍人，如果沒有他們的努力和犧牲，就沒有我們今天的社會和成就。她同時在現場發起募集簽名活動，呼籲三級政府共同合作，修建更多耆英房屋，尤其是華埠奇化街 (Keefer St.) 105 號，希望可由政府買下來建設耆英住所，令長者可以安居。

中國駐溫哥華總領事館領事鄭軒表示，尊老敬



主辦方及政要為 90 歲以上老人頒發長壽狀。圓圖為年齡最大的 99 歲長者。

(王學文攝)

老是中華民族的優良傳統，他非常感謝在本地社區的努力下，大溫長者可以每年團聚一起，開心地慶祝屬於他們的節日。

明年 4 月就滿 100 周歲的陳麗華是昨日長者中年齡最大的一位，昨天已經是她第三次參與「千叟宴」活動。她說，自己 30 多年前由中國廣東移民到溫哥華，長壽的秘訣就是凡事看

得開，心寬沒煩惱。

今年 94 歲的徐家琪昨日與 90 歲的太太一起參加「千叟宴」。他說，10 月 1 日是中國的國慶、加拿大的國際長者節，同時也是他的生日。他們的子女雖不在身邊，但每年可以參與「千叟宴」活動，與這麼多老年朋友歡聚一堂，感到非常開心。

## 升五星旗戴紅巾受責 聯席會向嘉賓表遺憾

【明報專訊】針對有市民質疑上周五溫哥華市政廣場升起中國國旗及市議員戴紅巾事件，活動主辦方加拿大華人社團聯席會表示，升旗的初衷是為了表達海外華僑對祖籍國的眷戀之情，與會嘉賓所佩戴的也並非中國少先隊員的「紅領巾」而是紅色方形圍巾，對有嘉賓因為參加該儀式遭到無端指摘及質疑表示遺憾。

聯席會主席王典奇昨日表示，早在上周五溫市市府廣場升起中國國旗之前，溫哥華市長已經替很多加拿大少數族裔在這裏升過他們祖籍國的國旗。加拿大以多元包容的心態，對待來自不同國家的移民，理解他們對祖籍國的眷戀，市府門前的旗桿也專門用來升起不同國家、組織或機構的旗幟，不但升旗，而且要懸掛一整天。

王典奇解釋說，溫哥華市政府有四個旗桿，樓頂一個永遠懸掛加拿大國旗，北門左前方兩個旗桿懸掛省旗和市旗，北門正前方一個旗桿平時不掛旗，專門用來升不同國家、組織和機構的旗幟。

他表示，此次舉辦升旗儀式的初衷，就是要表達海外華僑對祖籍國的眷戀之情，以及對所居國加拿大的熱愛之情。參與者當日都手持加拿大和中國兩國國旗，當中華人民共和國國歌與加拿大國歌奏起時，不少老華僑還流下了激動的熱淚。

就一些市民質疑的紅領巾問題，王典奇指出，與會嘉賓所佩戴的不是中國少先隊的紅領巾，而是方形的紅色圍巾，用以烘托當日的喜慶氣氛。中國少先隊的紅領巾只適用於 7 至 13 歲的少年兒童，並非成年人。

對於一些人將紅領巾和「文化大革命」及「紅衛兵」聯繫起來，王典奇表示，紅領巾是中國少年兒童佩戴的，與「文革」及「紅衛兵」無關。

王典奇亦對國會議員蘇立道 (Joe Peschisolido) 及溫哥華市議員鄭文字因參加升旗事件遭到一些市民質疑表示遺憾。

王典奇說，聯席會是一個非牟利機構，2008 年成立之初，就是因公益而將眾多華人僑團團結在一起，無論是中國四川地震、日本海嘯、尼泊爾地震還是最近的阿省火災，聯席會都積極籌募善款，為世界各地的災區人民獻上愛心。聯席會還連續多年組織數百人參與加拿大國慶遊行，華僑們對居住在加拿大的熱愛也可見一斑。如今中加兩國關係不斷升溫，作為加拿大的華裔僑團，聯席會亦會通過自己的努力，繼續幫助中國及各族裔居民，希望中加關係更上層樓。

對於此次升旗事件，聯席會執委會將向公眾作進一步的說明。

### 溫市府：重新評估升旗政策

溫市府發言人波斯特瑪 (Tobin Postma) 指是否批准社區組織要求舉行升旗儀式，是由市府職員決定，市府所參與的部分只是提供地方，如何安排活動是由要求的組織負責。不過，波斯特瑪稱市府正在評估會否對升旗政策進行檢討。

溫市府的升旗政策列有一些情況可讓職員拒絕組織的要求，「當一國家政局不穩或有衝突時，市府保留決定升起哪個國家國旗的權利。」

溫市府今年進行逾 10 次的升旗儀式，國家有菲律賓、印尼、哥倫比亞和阿塞拜疆 (Azerbaijan) 等，本月稍後另有其他國家國旗升旗儀式，如土耳其；下月會有黎巴嫩。



王典奇參與一個社區活動時稱，升中國國旗初衷是為了表達海外華僑對祖籍國的眷戀之情。(王學文攝)

SAKS OFF 5TH · MICHAEL KORS OUTLET · THE OUTLET BY HARRY ROSEN · BASS PRO SHOPS · NIKE FACTORY STORE · LULULEMON OUTLET · BROOKS BROTHERS FACTORY STORE · ARTIZIA · GAP FACTORY STORE · WINNERS · AMERICAN EAGLE OUTFITTERS · MARC CAIN · LEVI'S

BANANA REPUBLIC FACTORY STORE · DSW DESIGNER SHOE WAREHOUSE · TOMMY HILFINGER · CALVIN KLEIN · PRO HOCKEY LIFE · BENCH OUTLET · H&M

# BC 購物新熱點 滙聚名牌時裝及直銷店 現已隆重開幕

10月5日至10日期間，歡迎蒞臨 TSAWWASSEN MILLS 各名設計師品牌及專賣店，如 Michael Kors Outlet, Saks OFF 5TH, The Outlet by Harry Rosen 及 DSW 等，盡享購物樂趣。我們更送出總值超過 \$100,000 的豐富獎品，包括 \$10,000 瘋狂購物獎賞。\* 機會難得，萬勿錯過！

關注我們的 微信號 把握機會贏取 \$100 禮品卡 (名額 2 個) \*

\* Full contest rules and regulations at TsawwassenMills.ca/contest-rules

everything about it

TSAWWASSEN MILLS